
Ahoj děvčata a chlapci, 
tak, jak jsme se domluvili, posílám Vám učivo o obyvatelstvu Evropy prostřednictvím 
webových stránek školy. V zásilce najdete prezentaci, kterou znáte již ze školy, ale poslouží 
Vám k zopakování. Protože zápis látky máte hotový ze školy, zkuste si kliknout na jednotlivé 
odkazy v tomto textu a rozbalí se Vám další zajímavosti ve Wikipedii. 
Od příštího týdne Vám budu posílat látku i přes Microsoft Teams a později se domluvíme i na 
on-line živém vyučování.  
Zdraví Vás a pevné nervy Vám přeje 

Pavel Antoš 
 
 

Obyvatelstvo Evropy 
Podrobnější informace naleznete v článku Demografie Evropy.  

Evropa má 720 mil. obyvatel, tj. 12 % světové populace. Hustota zalidnění je vysoká, 67 
obyvatel/km2. Evropa je nejhustěji zalidněný kontinent. Současný stav a rozmístění 
obyvatelstva je výsledkem složitého vývoje. Největší hustotu zalidnění mají kromě 
miniaturních států Monaka, Vatikánu a Malty, Nizozemsko (390 obyvatel/km2), Belgie (340 
obyvatel/km2) a Velká Británie (250 obyvatel/km2). 

Naopak nejnižší hustotu zalidnění mají v Evropě: Island (3 obyvatelé/km2), Kazachstán (4 
obyvatelé/km2), ale to je evropský stát jen malou částí svého území, a Rusko (8 
obyvatel/km2), ale jeho hustota zalidnění vypočítaná na celé území Ruska hustotu v evropské 
části zkresluje. 

Přírůstek činí 0,3 %, porodnost dosahuje 13 prom. a úmrtnost 11 prom. Obyvatelé Evropy se 
v průměru dožívají 68 let (muži) a 77 let (ženy). 

Obyvatelstvo tvoří hlavně tři větve indoevropské jazykové rodiny: slovanská, germánská a 
románská. Mnoho národů patří k jiným jazykovým skupinám, např. uralské nebo afroasijské. 

Nejpočetnějšími evropskými národy jsou indoevropští Rusové, Němci, Italové, Angličané, 
Francouzi, Ukrajinci, Španělé a Poláci. 

Znakem všech průmyslových oblastí je nakupení sídel, zejména ve střední Anglii, 
Nizozemsku, Porúří, Porýní a v Sasku, v Horním Slezsku, Donbasu a Pádské nížině. 
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Náboženství v Evropě 

 
 
Bazilika svatého Petra ve Vatikánu 

Podrobnější informace naleznete v článku Náboženství v Evropě.  

Nábožensky dominuje evropskému prostoru křesťanství, které však v mnoha zemích ustupuje 
silné sekularizaci a nezájmu obyvatel o náboženské záležitosti, nejvíce patrné je to v případě 
severských zemí, České republiky, Francie a Estonska. Na druhé straně v některých tradičně 
katolických zemích přetrval velký vliv katolické církve, klasickým příkladem jsou Polsko, 
Litva, Irsko, Malta, San Marino a samozřejmě Vatikán. V některých oblastech na Balkáně 
převládlo jako hlavní náboženství islám. 
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